
Suites arithmétiques 
et géométriques.

Exercice

La suite (un) est définie par u0=2 et, pour tout n de ℕ, un+1=3un−6 .
On pose vn=un−3 .
1. Calculer u1 , u2 , u3  puis v1 , v2 , v3 .
2. Montrer que la suite (v n) est géométrique. On précisera sa raison et son premier terme.
3. Exprimer vn , puis un , en fonction de n .

Copyright  meilleurenmaths.com. Tous droits réservés Page 1



Suites arithmétiques 
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Correction     :  

1. u1=3×2 – 6=0

u2=3×0– 6=– 6

u3=3×( –6)– 6=– 24

v1=0 – 3=– 3

v2=– 6 – 3=– 9

v3=– 24 – 3=– 27

2. v n1=un1 – 3

v n1=3 un – 6 – 3

v n1=3 un – 9

v n1=3 un – 3

v n1=3v n

Donc vn est la suite géométrique de raison  et de premier terme v0=– 1

3. v n=v0×3n
=– 1×3n

=– 3n

Or, un=vn3

un=– 3n
+3
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